

羊倌刘思梅:历经磨难爱情事业双丰收

蒋仑

金秋时节,天高云淡,大地处处都是丰收的景象。山间小溪流水潺潺,一群调皮的山羊自在觅食。羊群中站着个女羊倌,随着她一声吆喝,脖子挂着铃铛的头羊领着羊群有序地往回走。

女羊倌叫刘思梅,新县酒店乡余河村人。如果不是这次走访,笔者很难将丈夫因癌症去世、欠债10多万等种种不幸与这个柔弱的中年女人联系起来。

刘思梅原本有一个幸福的家庭,丈夫在外务工挣钱,她在家务农,照顾两个女儿上学,其乐融融,夫妻俩靠自己勤劳的双手,盖了一栋二层楼房。原以为这样幸福平淡的日子可以一直持续下去。天有不测风云,2015年,丈夫突患脑瘤,不治去世。家里失去了顶梁柱,因为治病欠下了10多万外债,让这个曾经幸福美满的家摇摇欲坠,生活的压力一股脑全部压在这个瘦小的女人肩上,让她喘不动气。

2015年,村里将刘思梅一家纳入了建档立卡贫困户,一项项精准扶贫措施,拨开了笼罩在她心头的乌云。

刘思梅告诉自己:一定要坚强,决不能向困难低头!

在村“两委”的介绍下,2016年,刘思梅到酒店乡铁皮石斛基地务工,一个月有2000元的收入。工作中,她从来不说苦不喊累,一年四季冒着严寒酷暑在棚里干活。

随着新县精准扶贫工作的深入推进,刘思梅耳濡目染脱贫致富典型的先进事迹和感人故事,在帮扶干部的亲切关怀和无私帮助下,她的思想也悄然发生了变化。

一味埋怨命运不公,不如勤劳致富光荣,贫困落后可耻的思想在脑海猛然迸发,我要脱贫,我要致富的想法在她心底潜滋暗长。

酒店乡党委书记张志森是刘思梅的帮扶人,通过经常走访,交流谈心,发现了她的思想变化。他趁机鼓励刘思梅:余河村山场资源丰富,山上杂草郁郁葱葱,温暖湿润,适宜本地山羊的放养。为何不搞本地山羊养殖?

说干就干。在村里的帮助下,刘思梅争取了4万元的小额免息贷款,养殖本地山羊90多头。为节省开支,她又自己动手拉铁丝网、铺彩瓦、建羊圈,瘦弱的刘思梅成为一个“女汉子”。

“每天上午九点以后赶羊群到附近山上吃草,下午五六点左右再赶回来。喂的饲料是自己种的玉米,绝对的绿色环保,张书记反复强调环保健康的理念,我一

直没忘。”刘思梅告诉笔者,为了养好“脱贫羊”,她经常向有经验的养殖户请教,并积极报名参加了乡里组织的特色种养殖专业技术培训班。

实践是最好的老师,靠自己虚心好学,文化程度不高的刘思梅一步一个脚印成为养羊的“土专家”。“别的我不敢说,现在只要羊有什么症状,我只要看一眼就知道了。”说起本地山羊养殖经验,刘思梅如数家珍。2017年,她家顺利脱贫。

事业的稳定,给刘思梅带来了好姻缘。经人介绍,她认识了现在的老伴陈元来。陈元来是固始县人,因家庭条件不好,一直单身。陈元来老实憨厚,刘思梅勤劳质朴,两人一见如故,相敬如宾,今年4月,在大家的共同见证下,两人领取了结婚证,并在家中举行了简单的婚礼,共同组成了一个温馨美满的家庭。

如今,刘思梅苦尽甘来,爱情事业双丰收。大女儿出嫁后,小女儿今年也考上了大学。

“张书记经常鼓励我好好学习养殖技术,继续扩大养殖规模,做到科学养羊、科学防疫。明年,我还得扩大规模,好日子还等着我呢!”对于未来的日子,刘思梅的眼中充满了憧憬。

县区

传真



光山县白雀园镇

推进主题教育见实效

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)为了使“不忘初心、牢记使命”主题教育不断引向深入,光山县白雀园镇聚焦主题主线,将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项措施融会贯通,统筹推进,确保主题教育既轰轰烈烈,又扎实有效。

持续用心用力,扎实推进学习教育。该镇党员领导干部以上率下带头学,全镇党员参与深入学,镇村党组织创新方式灵活学持续用心用力,扎实推进学习教育。镇党委中心组原原本本学、交流研讨学、专题辅导学、全面系统学,用理论滋养初心,以实干践行使命,为全县党员干部树起了标杆。各级党组织结合读书班、“三会一课”、主题党日等活动,开展集中学习210场次,撰写心得体会669篇。利用白雀园殉难烈士纪念碑、红军像、红军井、红军广场等红色资源,组织860多名党员干部开展“传承红色基因、牢记初心使命”主题党日活动90场次。

突出问题导向,深入开展调查研究。该镇党委带头,45名镇直机关干部聚焦巩固扶贫成果压力传导有差距、“两不愁、三保障”政策落实有偏差、特色产业发展层次不高以及群众反映强烈的教育、医疗、养老、就业等民生福祉热点难点问题,确定调研主题,进村入户开展调查研究53次,发现问题76件。村(街)各单位聚焦重点工作和突出问题,16名党政班子成员分批深入一线了解情况,真心听取意见建议,认真查找工作短板,发现问题27件。

聚焦主题主线,狠抓问题整改落实。该镇各单位坚持边学习边反思、边调研边梳理、边对照边检视,立查立改、即知即改、应改尽改。紧盯热点问题,针对县城区主街道路面破损严重的问题,新建城市道路2.8公里;针对镇区街道门店广告牌匾随意设置的问题,对街道门头牌匾统一设计更换;针对教育“大班额”“择校热”问题,改造薄弱学校4所,取缔非法幼儿园2所。

罗山县庙仙乡

文化惠民获点赞

信阳消息(何铸)“村里建起了文化广场,隔三差五有文艺演出,还经常组织开展一些文体活动,生活美了,精神好了,心情也舒畅了,干啥都有劲!”10月29日晚,罗山县庙仙乡在庙仙集镇举办文艺演出,一名观看演出的群众道出了大家的心声。

近年来,该乡高度重视文化惠民工作,健全文化阵地,培育文艺团体,弘扬乡风文明,丰富文化生活,营造积极向上的文化氛围,增强群众的幸福感、获得感。

该乡建立投入保障机制。不断加强公共文化设施和服务网络建设,构筑文化共享平台,建成360平方米的乡级文化综合服务中心,15个村级文体广场,16个农家书屋规范达标,设施完善,成为群众汲取知识的加油站、休闲娱乐的文化乐园。积极发挥政府主导作用,扶持培育民间艺术团体32个,从业人员400余人,非文化物质传承人13人,获得“省级民间文化艺术之乡”荣誉称号。每年投入6万元开展文化进村组活动,组织群体性的文化活动,通过开展先进典型评选表彰、广场文化、文艺演出、知识讲座、刷写宣传标语,制作彩绘文化墙等,宣传的党的十九大精神,宣传国家惠农利民政策,弘扬传统美德,传播文明乡风,营造社会正能量,以文化魅力推动乡风民风持续向善向好。

商城县:辣椒红了 农民笑了



杨绪伟 曹良刚

火红的辣椒装点了深秋的田野,也映红了农家的笑脸。10月30日,商城县河凤桥乡辛店村启兰种养殖专业合作社辣椒种植基地里一片繁忙,来自附近十里八村的100多名村民正在采摘泰国椒。今年合作社共流转了60多亩土地用于种植泰国椒,预计年总产量在8万斤以上。由于品

质好,辣椒除了通过订单直销给上游公司外,在本地也可零售到6元/斤,年收入在20万元左右。

据合作社负责人李启兰介绍,小辣椒也是乡亲们的“脱贫椒”“致富椒”,周边村民不仅可以通过流转土地每亩增收400元,还可以通过在合作社整地、除草、施肥、浇水,以及采摘辣椒实现务工增收。从6月份首批辣椒成熟开始,合作社每两周组织一次连

续数天的集中采收,采摘工作大约是在11月底结束。采摘工人大都是附近的留守妇女、老人,他们可以自行确定上下班时间,工作和照顾家庭两不误,工资一天一结,每天收入30元到80元不等,带动周边100多户农户增收。由于效益可观,她准备明年扩大种植规模,并带动周边有意愿的农户一起种植泰国椒,让更多的乡亲通过种辣椒走上致富路。